

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зеленского Вадима Олеговича «Состояние и перспективы развития рынка яиц (на материалах Иркутской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук в докторский совет ДМ 220.048.05 при ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный аграрный университет» по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)»

Удовлетворение потребностей населения в продуктах питания является многоплановой задачей, решение которой требует комплексного подхода. В формировании и развитии продовольственного рынка России существенное значение имеет рынок яиц, уникального продукта, используемого как в различных отраслях пищевой промышленности, так и для личного потребления населением.

Повышение уровня потребления яиц связано с дефицитом качественного животного белка и доступностью яичной продукции для всех категорий населения. Одной из важнейших задач экономики птицепродуктового подкомплекса становится дальнейшее развитие рынка яиц, заключающееся в расширении ассортимента продукции, повышении ее качества и конкурентоспособности на мировом рынке. Поэтому, полагаем, что автором совершенно обоснованно выбрана для исследования данная актуальная тема.

Содержание автореферата отражает существенные элементы научной новизны диссертационной работы Зеленского Вадима Олеговича, подчеркивает ее определенную научно-практическую значимость.

На наш взгляд, к достоинствам докторского исследования Зеленского В.О. можно отнести: авторский алгоритм анализа спроса на региональном рынке яиц, отличающийся от общепринятых методов исследования авторским подходом к сводной потребительской оценке качества яиц и определением оптимальной доли «функциональных» яиц в структуре предложения на рынке (с. 12–16); методический подход к оценке

экономической эффективности глубокой переработки яиц (с. 16–18), учитывающий как нормативное потребление яйцепродуктов в пищевой промышленности, так и результаты социологического опроса населения; анализ перспектив развития экспорта яичной продукции из Иркутской области в отдельные азиатские страны (с. 18–20).

Наряду с отмеченными достоинствами диссертационного исследования следует отметить, что в автореферате в разработанном автором производственно-финансовом плане развития глубокой переработки яиц на базе СХ ОАО «Белореченское» не обосновано использование импортного оборудования.

Несмотря на приведенные замечания, диссертация Зеленского В.О. на тему «Состояние и перспективы развития рынка яиц (на материалах Иркутской области)» представляет собой самостоятельную научную квалификационную работу, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор

И. Г. Сангадиева

«16» марта 2015 г

Сведения о лице, представившем отзыв:

Фамилия, Имя, Отчество: Сангадиева Ираида Гомбоевна

Наименование организации: ФГБОУ ВПО «Бурятская ГСХА им. В.Р. Филиппова»

Почтовый адрес: 670034, Россия, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8

Телефон: 8(3012) 44-78-03

Адрес электронной почты: economics@bgsha.ru

Должность: заведующая кафедрой «Экономика и региональное управление»

